慈明高級中學

成就每一個孩子-適性揚才、深耕技職

明高中是中部地區唯一一所由佛教興辦的高中,^上聖^下印長老慈悲為懷,在民 國六十年創立了慈明補校,幾經改制,復因九二一巨震,在現任董事長上常下露法 師的奔走及不屈不撓的堅毅信念下,慈明遷建現今太平校址,校名為臺中市私立慈明高級



111年董事長常露上人

榮獲教育貢獻獎個人獎

走入慈明、樹齡五百多年九芎樹映入眼簾。它是董事長費心尋覓、 運回慈明高中栽植的「校樹」。九芎樹樹身挺拔,枝葉茂密,在烈日酷 暑下,在狂風暴雨中,屹立不搖,展現強大生命力,也象徵慈明高中災後 的浴火重生,展現了今日的校園之美及各項績效與榮耀。

媲美公園的校園美景

「立志興學育英才、品德教育由我來、弘揚書法藝術化、自我成就社會家」,此為常露上人努力耕耘慈 明杏壇福田,將佛法落實於生活、將佛陀悲智精神融入於教育之信念,她一身風華,成為典範。

2017年榮獲聯合國第十六屆國際佛教傑出女性貢獻獎。

2020年榮獲內政部公益深耕獎。

2022年榮獲教育部社會教育貢獻獎。

在榮耀中,以感恩之心,奉獻教育,是董事長此生之志業。

目前,文宏達校長承續發揚董事長職志,以「慈、智、聖、行」校訓為根基,秉持著創新、多元的格局,綿密連接國家發展政 策及社會脈動,全力推動校務,致力落實典範深耕及適性教育,尤其重視培育學生跨域競爭力與品德教育,讓每位學生都能盡展所 長,實踐圓滿的全人生涯。



臺中市長盧秀燕親臨本校慰勉同仁



慈明高中以人為本共創輝煌



慈明高中榮獲教育部品德教育特色學校



慈明高中日間部現設有資訊、航空電子、電子商務、餐飲管理、觀光事務、應用日文、幼兒保育、照顧服務、美容等科;實用 技能班設美顏技術、烘焙食品、餐飲技術三科;進修部設有餐飲管理科。多元科別滿足學生適性選擇。

為配合國家社福政策發展,本校108學年度成立照顧服務科,結合大專院校與醫療專業機構,從理論與實務引導學生認識長照趨 勢,以培育長照人才,回饋社會。



慈明高中電子商務科 鏈結商務物流智慧生活體驗







慈明高中餐飲技術科證照達人,3年考取10張證照

另為實現108年開始實行之「成就每一個孩子--適性揚才、終身學習」發展全人教育精神的課綱目標,108學年度兼顧學生適性 需求,本校開設餐飲管理、美容、觀光事務建教合作班,同年配合國家新南向政策,亦開始招收僑生,經過三年努力,本校建教合 作學程已成為中部地區規模最大,人數最多的學校,各項評比優異,屢獲教育部、僑委會、各大學、國中及家長肯定,未來仍將持 續精進,投入更多用心及關注,期使每位學生均能展現自我、適性發展,以培育福智雙修、術德兼備、具專業技能之棟樑之材。



112年聽僑生說故事 創意短片競賽獲獎



慈明高中僑生專班,跨越國界的專業力量



熱情迎接姐妹學校來訪

「品德」是一切的根基, 因此,本校亦著力深化品 德教育,藉由朝會敬師禮、 師生齊唱國歌國旗歌、禮 貌小天使迎接老師上課、 班級靜觀養心、細緻的環 保分類.......等,都是本校 品德教育獨具的特色。從

獲頒臺中市品德教育推動典範之校務類「銀質獎」、班級經營類「金質獎」,到「全國品德教育特色學校標竿楷模」,足以證明, 品德教育是全校共同努力的目標與成就。

董事長常言,教育是奉獻、是使命,唯有無私的大愛、無怨無悔的堅持,才能造就孩子,她期盼慈明的老師都能扮演點燈、提燈 又能傳燈的角色,在教育志業中深耕,成為博具高度、深度、廣度和厚度的最佳典範。未來,教育環境的變動必將持續,但「天道 酬勤」,今天的努力,明日必當收成,慈明高中站在教育的第一線,必當努力不懈,永遠堅持。

校長小檔案

學歷

◆ 國立中興大學 國際政治研究所

- 葳格高級中學 人事主任
- 葳格高級中學 秘書
- 慈明高級中學 學務主任
- 嶺東高級中學 教師



文宏達校長









建教合作優質廠家 (左上)王品(右上)涵碧 樓 (左下)屋馬燒肉(右下)斯朵利專業髮型美容

校址:臺中市太平區光德路388號 聯絡電話:04-22713911